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Integrazione Titulus  U-Sign

Firma remota da Titulus

Titulus U-Sign

Firmare digitalmente un documento da Titulus

www.cineca.it



Integrazione U-Sign  Titulus

U-Sign

Titulus

Inviare documenti da U-Sign a Titulus
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Scaletta

Osservazioni sull’integrazione

Firma remota da Titulus

Invio documenti da U-Sign a Titulus
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Firmare digitalmente documenti da Titulus

Firma remota da Titulus

Titulus

… in modo «trasparente» all’utente.
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Firmare digitalmente documenti da Titulus

Firma remota da Titulus

Titulus

www.cineca.it

Firmare un singolo documento

Firmare più documenti con un unico processo di firma

Firma digitale remota



Firmare un singolo documento

Attivare il workflow di firma
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Generico workflow di firma

Firmare un singolo documento
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Firmare un singolo documento



Firma remota da Titulus
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Firmare più documenti con un unico processo di firma 

Visualizzo l’elenco dei documenti su cui ho azioni da compiere
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Firmare più documenti con un unico processo di firma 
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Firmare più documenti con un unico processo di firma 

Azione di firma massiva sui documenti selezionati
Inserimento PIN personale e OTP ricevuto su dispositivo
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Firmare più documenti con un unico processo di firma 



Osservazioni
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Integrazione U-Sign  Titulus

U-Sign

Titulus
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Firmo il documento

Invio il documento a Titulus

Registrazione nuovo documento in bozza

Modifica manuale dell’operatore



Analisi del processo
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Definizioni
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Bozza in partenza

Bozza in arrivo

Non protocollato

Template Titulus = modello di documento

Voce di indice = caratterizzazione del 
documento in Titulus

Classificazione

Responsabilità

Workflow associati

Afferenza = Struttura di afferenza 
dell’utente autenticato in U-Sign

AOO = Area Organizzativa Omogenea –
insieme di Aree e Uffici con un unico 

registro di protocollo



Analisi Preliminari & Configurazioni
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Individuo le tipologie di documenti

Configuro le tipologie di documenti in U-Sign associandole 
ai template Titulus

Associo i codici di afferenza con gli uffici in Titulus

Configuro le voci di indice relative ai template
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Invio il documento a Titulus

Processo

Creo un processo di firma

Scelgo una tipologia di documento Individua un modello di documento

Scelgo l’afferenza (se più di una)

Firmo il documento

Individua una voce di indice

Registra il documento

Caratterizzato da:



Creazione processo di firma
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Invio documento a Titulus
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Ricezione documento in Titulus

Compilazione campi obbligatori in base alla tipologia di documento
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Lavorazione del documento in Titulus
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Configurazioni – Tipologia e voce di indice

Associazione con template di documento 
Titulus

Configurazione classificazione e responsabilità
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Configurazione voce di indice con workflow di utility
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Configurazioni – Tipologia e voce di indice



Configurazione tipologia del documento
Creazione processo di firma
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Invio documento generico a Titulus



Azioni di utility disponibili

www.cineca.it

Ricezione documento in Titulus
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Ricezione documento in Titulus
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Analisi del processo
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Firma asincrona da Titulus



Firma asincrona – delega da Titulus
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Firma asincrona – delega da Titulus

L’operatore Titulus avrà la possibilità di richiedere la firma ad un utente non 
necessariamente utilizzatore di Titulus.

Il Firmatario riceverà un messaggio di posta elettronica con un breve testo descrittivo del 
processo, con il link diretto a U-Sign per firmare il documento in oggetto che sarà poi 
registrato in Titulus in modo automatico.

Il Firmatario avrà la possibilità di firmare il documento o di rifiutare il processo di firma. 

L’operatore Titulus, in caso di firma del documento, ritroverà il file firmato nel documento 
in gestione, altrimenti la notifica del rifiuto.
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Il Firmatario avrà la possibilità di firmare il documento o di rifiutare il processo di firma. 

L’operatore Titulus, in caso di firma del documento, ritroverà il file firmato nel documento 
in gestione, altrimenti la notifica del rifiuto.



Grazie per l’attenzione


